

Ministrování s Ferdou Kuliferdou



OBLEČENÍ BISKUPA



napsal
Jan Lukeš
nakreslil
Jiří Vančura



Ahoj kamarádi!
Při každé mši svaté sloužíme Pánu Ježíši v osobě kněze. Ale ministrovali jste už někdy samotnému biskupovi? Nejčastěji máme možnost se s ním setkat, když přijede do farnosti udělovat svátost biřmování. Kdo jiný by měl znát, jak se nazývá oblečení biskupa, než právě ministrant :-)!



Biskup se obléká jako kněz, to znamená kolárková košile, ale ještě nosí na hrudi větší kříž nazývaný **PEKTORÁL** (znak biskupského úřadu).



Na ruce má **PRSTEN**, který je jedním z odznaků biskupského úřadu.



Při mši svaté si oblékne jako kněz: albu, štolu, ornát. Dále má na ruce biskupský **PRSTEN**, na hlavě **SOLIDEO** a **MITRU**. Případně mu jedno nebo druhé, to, které právě nepoužívá, nese ministrant tzv. **INFULÁŘ** (mitrista). V ruce drží **BERLU** jako znak moci biskupského úřadu a jako znázornění jeho funkce – pastýře některé z diecezí. Ministrant, který nese berlu, je **PEDULÁŘ**.



Obléká si také **KLERIKU** s fialovým lemováním, fialovými knoflíky (33) a fialovým cingulem. Na hlavě nosí **SOLIDEO**.



Kamarádi, je to velká čest sloužit biskupovi, ale uvědomme si, že sloužíme-li tomu nejobyčejnějšímu knězi, vždy sloužíme Kristu. Na to nezapomínejme! A jako správní kluci a ministranti sloužíme všem lidem! Vždyť ve všech lidech je Kristus. Ať už je to návštěva babičky, pomoc bratrovi s úkolem nebo jiná služba.



Krásné květnové dny! Oslavujeme dobu velikonoční, která je v barvě bílé. V neděli 5. června budeme plni slávy a modlitby oslavovat slavnost Soslání Ducha Svatého v liturgické barvě **červené**. Právě okolo této slavnosti se nejvíce biřmuje, neboť biřmování je plnost darů Ducha Svatého!



Krásné radostné dny bez roušek a respirátorů;)!
Ať o to plněji a lépe tyto slavnosti prožíváme;)!
Ferdou Kuliferdou



BUDOUCNOST ZAČALA VČERA



Technický vývoj v automobilovém průmyslu se ubírá různými směry. Mnohé užitečné vychytávky, které byly dříve montovány jen do vozů vyšší třídy, jako třeba automatické řazení, tempomat a další, se dnes dají koupit i v levném automobilu. Za pár let můžeme očekávat, že se i v nižší třídě budeme setkávat s automatickým brzděním nebo s asistenty udržování v jízdním pruhu. Jsou ale novinky, které se nikdy, respektive nikdy v tomto století, nedostanou na úroveň rodinných příbližovadel, neboť jejich cena zhruba odpovídá hodnotě menšího vozu.

ZBYNEK PAVIENSKÝ

Jednou z těchto „srandiček“ může být i technologie iX Flow, kterou vyvinulo BMW a umožňuje plynule měnit barvu povrchu auta. Od dob Henryho Forda, který s oblibou tvrdil, že zákazník si u něho může vybrat jakoukoliv barvu, hlavně když to bude černá, už uplynulo hodně vody. Dnešní automobilky nám na svých vozích předvádějí palety barev, aby uspokojily každého klienta. Chytráci z BMW ale na to šli úplně jinak. Celý povrch auta potáhli elektroforetickým displejem, který je spíše známý jako elektronický papír. Tato technologie se používá ve čtečkách elektronických knih a již jsme o ní na těchto stránkách kdysi psali.

E-papír se skládá z milionu miniaturních kapslí, které obsahují opačně nabitě bílé a černé částice. Změnou polarity jsou částice v kapslích přeneseny do popředí nebo do pozadí, a tím dochází ke změně barvy z černé na bílou a naopak. Velikou výhodou je, že elektrická energie je potřeba pouze ke změně barvy, nikoliv k jejímu udržení. To znamená, že až jednou s takovým vozem zaparkujete někde na sídlišti, změníte barvu karoserie

a odejdete domů, tak si můžete být jisti, že barva zůstane pořád stejná. Samozřejmě jen do té doby, než vás rezavou Škodou Feliciou škrábnou strejz z vedlejšího vchodu.

Protřepat, nemíchat

Možná se, celkem rozumně, ptáte, kdo takovou srandu vlastně potřebuje. Já myslím, že je to celkem jasné. Nutně ji potřebuje agent jejího veličenstva James Bond. Umíte si představit, jak s její pomocí elegantně unikne svým pronásledovatelům? Já tedy naprosto živě. A mimo jiné jsem přesvědčen, že inženýři BMW doufají, že v příštím filmovém trháku s agentem 007, bude jezdit právě jejich auto. Já osobně jim budu držet palce.

BMW Theatre Screen

U světa filmu ještě chvíli zůstaneme. Znáte to asi všichni – světla pomalu slábnou, v ruce držíte popcorn a už začíná znít hudba filmu, na který se těšíte. Ale pardon, vy vlastně nesedíte v kině, ale na zadním sedadle auta. Další vychytávkou, kterou bavorská automobilka představila na veletrhu CES 2022,



je BMW Theatre Screen. Technologie, která ze zadních sedaček vytvoří dokonalé kino. Okna se zatáhnou speciálně zbarvenou sluneční clonou, ze střechy se spustí 31palcový displej s rozlišením 8K a show může začít. Samozřejmostí je dokonalý prostorový zvuk. Při přetváření prostoru auta v kino zní speciální zvuková sekvence složená Hansem Zimmerem, několikanásobným držitelem Oscara za filmovou hudbu. Celá legrace bude součástí standardní výbavy nového, plně elektrického vozu BMW i7. Abyste si mohli něco takového koupit, budete muset rozbít pořádně velké prasátko.

Přeji vám schopnost radovat se nejen z technických novinek, ale i z úplně obyčejných věcí, které obvykle nic nestojí.



Tom Kirkpatrick; BMW Group